
Algemene Beschouwingen 2023

Vandaag bespreken we de Kadernota 2024 en Programma Ruimtelijke 

Vernieuwing 2023 – 2024. En we kijken terug naar het afgelopen jaar en we 

kijken vooruit naar het nieuwe politieke jaar. Het afgelopen jaar heeft ons mooie

vergezichten opgeleverd hoe Sliedrecht erin de toekomst uit kan gaan zien. Er 

komen nieuwe woningen op het oude terrein van het ziekenhuis en op de 

Rivierdijk. Er wordt binnenstedelijk gebouwd daar zijn wij blij mee. Al vinden 

wij het tempo waarin dit gebeurt te langzaam gaan. Het kan in de ogen van 

Slydregt.NU allemaal een stuk sneller. Dit kan door particuliere initiatieven 

zoals de locatie van Bongers een stuk serieuzer te nemen. 

Daartegen is Slydregt.NU niet blij met de verlening van de crisisnoodopvang, 

waar je als je even niet oplet wapens en munitie naar binnen wordt gesmokkeld. 

Daarom vinden wij echt dat de crisisnoodopvang per 31 december 2023 dicht 

moet. Hier dienen wij dan ook een motie voor in. Verder zijn wij niet blij met 

het feit dat er een AZC komt voor maximaal 250 asielzoekers. Wij zijn van 

mening dat Rutte IV zijn problemen niet over de schutting bij de gemeenten 

moet gooien. Het blijft wel erg stil rondom de komst van het AZC terwijl de 

raad in juni daarover update zouden krijgen. Of verlopen de onderhandelingen 

met het COA erg stroef? Graag een antwoord van de portefeuillehouder. 

Als er geen AZC mag komen, dan hebben wij een ander plan met Sliedrecht-

Noord. Dan willen wij in de nabijheid van het sportpark tiny houses en 

flexwoningen laten herrijzen voor starters op de woningmarkt. 

Op het gebied van openbare orde en veiligheid valt ons de volgende passage op 

in de Kadernota 2024: “We willen dat inwoners zelf meewerken aan een veilig 

Sliedrecht en zetten hiervoor in op bewustwording en eigen 

verantwoordelijkheid. We zien inzet van handhaving dan ook niet als oplossing.”

Nee, dat is te merken. Hierdoor verpauperen oudere wijken in Sliedrecht heel 
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hard en ligt gevaar op de loer dat deze wijken in achterstandswijken veranderen 

als er niet keihard wordt ingegrepen. Portefeuillehouder, waar blijven de 

plannen om deze dreigende verpaupering aan te pakken? Zo niet, dan dreigt 

eigenrichting. Deze signalen hebben wij als fractie ontvangen. Deze inwoners 

voelen zich totaal niet serieus genomen als er met een fixi-melding niets wordt 

gedaan.

Wij krijgen signalen binnen dat het aantal zwart rijders op de MerwedeLingelijn 

aan het toenemen is. Dat is ook niet gek als stations zoals Sliedrecht Baanhoek 

en Sliedrecht Centraal vrij zijn te betreden er zijn daar namelijk geen 

toegangspoorten. Het gevoel van veiligheid begint daardoor in de donkere 

dagdelen af te nemen. Hoe kijkt de portefeuillehouder naar deze situatie?

Hoe gaat het met de sportverenigingen? Daar wordt in de kadernota niet over 

gesproken, dus graag een rondje langs de velden voor de stand van zaken. 

Gisteren konden we in het AD in een artikel lezen dat VV Sliedrecht erg 

sceptisch is over de nieuwe tekeningen van hun nieuwe sportpark. Ze zijn erg 

bang dat de verhuizing in 2028 weer vertraging zal oplopen door een natuur- of 

kikkerfanaat protest zal aantekenen, waardoor het nóg langer gaat duren. Vraag 

aan de portefeuillehouder neemt u deze zorgen serieus? 

Over de realisatie van het Winklerplein wordt in de Kadernota in alle toonaarden

gezwegen. Terwijl het pand van de Chinees met het jaar steeds meer in 

onderhoud achteruit gaat. Wanneer gaat de bouw van blok B beginnen. Veel 

Sliedrechters zien liever dat de projecten van het burgemeester Winklerplein en 

de verhuizing van VV Sliedrecht met succes worden afgerond voordat men met 

het nieuwe huzarenstukje, de groene long van Sliedrecht-Oost, begint.

Onze fractie wil ook burgemeester de Vries feliciteren met zijn nieuwe functie 

als lid van de economic development board van de Drechtsteden. Wij hopen dat 

dit ook iets gaat opleveren voor Sliedrecht. Kan de heer de Vries hier iets over 

vertellen? 
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Sliedrecht moet het mandaat zoveel mogelijk bij zichzelf houden in 

gemeenschappelijke regelingen. Op het gebied van communicatie vindt 

Slydregt.NU het nog steeds dat wij dit hebben over gedragen aan Smart Delta 

Drechtsteden. Je ziet vaak dat de persberichten zielloos zijn en dat degene die 

het persbericht schrijft onvoldoende kennis heeft van de Sliedrechtse situatie. 

Dit zagen we kort geleden in het dossier Chemours. 

In de kadernota wordt met geen woord gerept over Chemours. Terwijl er toch 

een rechtszaak loopt tegen dit malafide concern. Of heeft het college de hoop op

een goede afloop laten varen? En er speelt genoeg rondom Chemours. Ze 

houden weinig rekening met hun buren. De uitzendingen van het programma 

Zembla (BNNVARA) over de pfas-vervuiling, sloten die zwaar verontreinigd 

zijn in ons gebied, maken veel los in ons dorp. Het water in straal van 15 km 

rondom Chemoursfabriek is zeer ernstig verontreinigd met PFAS. Sloten, zwem-

en natuurplassen bevatten PFAS-concentraties die ruim boven de veilige RIVM-

norm liggen. Soms wel 13.000 (!) keer daarboven. De situatie is vele malen 

ernstiger dan Westerschelde dat door het Vlaamse 3M ernstig vervuild is. 

Strafrechtadvocaat Bénédicte Ficq wil aangifte gaan doen bij het Openbaar 

Ministerie namens een groot aantal betrokken inwoners verwijzend naar art. 

173a van het Wetboek van Strafrecht. Dit artikel gaat over misdrijven, waardoor 

de algemene veiligheid van personen of goederen in gevaar wordt gebracht. “Hij

die opzettelijk en wederrechtelijk een stof op of in de bodem, in de lucht of in 

het oppervlaktewater brengt, wordt gestraft met gevangenisstraf van ten hoogste 

twaalf jaren of een geldboete van de vijfde categorie, indien daarvan gevaar 

voor de openbare gezondheid of levensgevaar voor een ander te duchten is met 

gevangenisstraf van ten hoogste vijftien jaren of geldboete van de vijfde 

categorie, indien daarvan levensgevaar voor een ander te duchten is en het feit 

iemands dood ten gevolge heeft.’’
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Wat Slydregt.NU graag knip en klaar van het college wil weten: Hoe ziet u de 

toekomst van dit nietsontziende bedrijf tegen over Sliedrecht? Bent u met het 

met ons eens dat het vertrouwen in een goede maatschappelijke bedrijfsvoering 

van Chemours totaal weg is en dat dit niet langer een toekomst heeft in de 

nabijheid van Sliedrecht? Ook bij 0 emissie. Deze vragen zijn ook gericht aan de

andere fracties.

Hoe denkt het college over een groot bloedonderzoek en de andere fracties? Een

onafhankelijk aanvullend bloedonderzoek voor heel Sliedrecht die daar aan wilt 

deelnemen. Het moet dan een grootschalig en gratis onderzoek zijn. Dit is het 

minste dat wij als gemeente kunnen doen voor onze inwoners. 

Wij zijn erg benieuwd naar de uiteindelijke plannen van de restauratie van het 

raadhuis. Ook hier lezen wij niks terug in de Kadernota. Voor onze fractie is het 

belangrijk dat de fractiekamers behouden blijven.. Geen rare fratsen dat wij onze

fractiekamer moeten reserveren en onze spullen de hele tijd achter slot en 

grendel moeten leggen. De volksvertegenwoordiging verdient, net als de 

ambtelijke organisatie en het college, fatsoenlijke huisvesting. Zo niet, dan 

wordt de volksvertegenwoordiging gemarginaliseerd tot een debatingclub. Wij 

hechten een groot belang aan toegankelijke fractiekamer, omdat wij politiek en 

privé graag gescheiden houden. 

Door korting op het gemeentefonds moeten er gerichte keuzes gemaakt worden. 

Dat moet sowieso gebeuren met een kleine ambtelijke organisatie. Slydregt.NU 

vindt dat de organisatie nu de verkeerde prioriteiten heeft. Stop met de 

crisisnoodopvang en AZC! De ambtelijke organisatie kan het niet aan. Er 

moeten keuzes worden gemaakt. Alles valt en staat met een slagvaardige 

organisatie. 
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Belastingen moeten geïnvesteerd worden waarvoor ze bedoeld zijn. Slydregt.NU

is van mening dat de belastingdruk en regeldruk voor de burger zo laag mogelijk

moet zijn. Wanneer er ontwikkelingen zijn waardoor we genoodzaakt zijn om als

gemeente de inwoner hoger te belasten kunnen we als fractie meepraten, maar 

het moet dan wel ten goede komen van de inwoner. Sliedrechters moeten 

kunnen inzien hoe hun belasting besteed wordt en wat de toegevoegde waarde 

hiervan is. Daarom dienen wij een motie in met PRO Sliedrecht om de 

hondenbelasting per 1 januari 2024 af te schaffen. Mijn fractiegenoot de heer 

Brandwijk zal hier in de tweede termijn nader op ingaan. 

Samenvattend: Geen woorden maar daden en stel de juiste prioriteiten voor het 

nieuwe politieke jaar 2023-2024!
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